

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78(1672) Четверг, 29 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.

Улучшить дело заготовок и закупок сельхозпродуктов

Проводимые партией и правительством мероприятия по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников, позволяют в этом году намного увеличить заготовки и закупки продукции сельского хозяйства.

Колхозы и совхозы нашего района располагают всеми возможностями, чтобы полностью рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственной продукции.

Отдельные сельскохозяйственные артели, как им. Ворошилова (председатель т. Киселев), «XIX партсъезд» (председатель т. Акатов), успешно рассчитались с государством по заготовкам и закупкам хлеба и уже близки к выполнению плана сдачи государству молока и других продуктов животноводства.

Но большинство колхозов и совхоз «Тяжинский» крайне неудовлетворительно занимаются вопросом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Очень плохо рассчитываются с государством по поставкам молока колхозы «Правда», им. Сталина, им. Молотова, им. Буденного. Совхоз «Тяжинский» план по сдаче молока государству на 1 сентября выполнил только на 61 процент. Причиной такого резкого отставания с выполнением плана сдачи молока является то, что в отдельных колхозах большое количество молока расходуется на внутриколхозные нужды, не ведется борьба за повышение продуктивности скота и увеличение надоя молока.

Такое же положение и с выполнением плана заготовок и закупок мяса. Колхоз им. Сталина выполнил план только на 24,6 процента. Причем, из сданных 86 голов свиней кондиционными оказались только 6, остальные ниже средней упитанности. Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Калинина (председатель тов.

Новиков). Здесь государству сдано только 19,2 процента мяса.

Заготовительные организации района — заготконтрора «Консервмолоко» (управляющий т. Ануфриев), заготконтрора райпотребсоюза (т. Богаченко), «Заготскот» (т. Сотников), райуполмизаг (т. Акимов) крайне неудовлетворительно ведут

работу по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов.

Работники потребительской кооперации плохо справляются с возложенными на них обязанностями по встречной продаже колхозам и колхозникам необходимых товаров. Поступающие товары для отоваривания за сданные продукты сельского хозяйства продаются не по назначению, лицам, никакого отношения не имеющим к сдатчикам. Такие факты имеются в Тяжинско-Поселковском, Преображенском и других сельпо. Этим самым отдельные работники потребкооперации снижают заинтересованность трудящихся в увеличении сдачи государству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Чтобы успешно вести заготовки и закупки, надо непрерывно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции. Резервы увеличения указаны в известных решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства. В постановлении январского Пленума ЦК КПСС говорится, что увеличение производства мяса должно быть достигнуто за счет развития свиноводства, за счет лучшей организации нагула и откорма скота и усиления развития птицеводства.

Важнейший долг партийных организаций, советских, заготовительных органов, правлений колхозов — решительно и настойчиво бороться за дальнейший подъем общественного животноводства.

Важнейший долг партийных организаций, советских, заготовительных органов, правлений колхозов — решительно и настойчиво бороться за дальнейший подъем общественного животноводства.

Большинство колхозов и совхозов «Тяжинский» крайне неудовлетворительно занимаются вопросом заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Очень плохо рассчитываются с

государством по поставкам молока колхозы «Правда», им. Сталина, им. Молотова, им. Буденного. Совхоз «Тяжинский» план по сдаче молока государству на 1

сентября выполнил только на 61

процент. Причиной такого

резкого отставания с выполнением

плана сдачи молока является то, что в отдельных

колхозах большое количество молока расходуется на внутриколхозные нужды, не ведется борьба за повышение продуктивности скота и увеличение надоя молока.

Такое же положение и с выполнением плана заготовок и закупок мяса. Колхоз им. Сталина выполнил план только на 24,6

процента. Причем, из сданных 86

голов свиней кондиционными ока-

зались только 6, остальные ниже

средней упитанности. Не лучше

обстоит дело и в колхозе им. Калинина (председатель тов.

Все силы — на завершение уборки урожая и хлебозаготовок!

Засыпают семена

В совхозе «Тяжинский» закончили уборку зерновых ферма № 5 (бригадир-полевод Ладик В.) и ферма № 6 (управляющий т. Пугин Д.).

На этих фермах полностью подготовили и засыпали пшеницу на семена под урожай будущего года, сейчас засыпают овес.

Н. СМОЛЯРЕНКО.
Главный агроном совхоза.



СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебозаготовок, уборки зерновых и картофеля колхозами района на 25 сентября 1955 года

(Колхозы расположены в порядке занимаемого места в соревновании. Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых, в третьей — уборки картофеля).

1. „ХХ партсъезд“	100,8	85,5	78,4
2. им. Ворошилова	100,7	86,8	40
3. им. Калинина	94,5	80,9	64
4. им. Маленкова	92,4	95,9	58,3
5. „Правда“	88,9	91	94
6. „Путь к коммунизму“	87,6	81	31,2
7. им. Хрущева	85	97,3	48,5
8. им. Жданова	81	96,6	42,8
9. им. Буденного	74,8	96,5	63,6
10. им. Сталина	71,6	62,2	20,4
11. им. Молотова	64,4	73,2	25
12. „Ленинский путь“	58,4	83,8	60
13. им. Ленина	53,7	95,6	40
14. „Колос Октября“	47,8	85,1	13
Тяжинская МТС	81,6	79,4	43,8
Ступинская МТС	78,2	93,9	53,6

За истекшую пятидневку первое место в соревновании по сдаче хлеба государству попрежнему удерживают колхозы «ХХ партсъезд» (председатель т. Акатов) и им. Ворошилова (председатель т. Киселев). Очень плохо идет уборка зерновых в колхозе им. Сталина (председатель т. Бобровский).

Правление колхоза попрежнему не принимает решительных мер к быстрому окончанию уборки урожая, не ведет борьбы с потерями зерна. Затянули уборку урожая и колхозы им. Молотова, «Ленинский путь», «Колос Октября».

Сейчас наступили заморозки, а в колхозах района еще имеется большое количество неубранного картофеля. Правлениям артелей необходимо мобилизовать все имеющиеся средства с тем, чтобы как можно быстрее убрать картофель.

Товарищи колхозники и механизаторы! Прилагайте все усилия к быстрому окончанию уборочных работ!

Все силы и средства на спасение урожая!

В колхозе им. Ворошилова одно из первых мест в социалистическом соревновании занимает сушильный агрегат четвертой полеводческой бригады. Благодаря слаженной работе агрегата, честному и добросовестному отношению к порученному делу заведующий сушилкой т. Курдин Е. П. добился высокой производительности труда.

Среднесуточная выработка сушилки «Колхозница» составляет 183 центнера.

На снимке: заведующий сушилкой Курдин Егор Павлович.

В РК ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ, рассмотрев работу комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов, постановило:

Представить к фотографированию перед развернутым знаменем РК ВЛКСМ:

1. Комсомольско - молодежный комбайновый агрегат т. Денисенко, убравший на полях колхоза им. Ворошилова 387 га и намотавший 5505 центнеров зерна.
2. Комсомольско - молодежный комбайновый агрегат «С-4» Николая Созыкина, убравший в этом же колхозе 272 гектара.

Награждены похвальными листами РК ВЛКСМ комсомольско-молодежные комбайновые агрегаты Нейашкина А.А., работающего на полях колхоза «Колос Октября», который убрал 326 гектаров зерновых, Черновец Василий, убравший в колхозе им. Ленина 300 га.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Выставка работ сельских художников

АШХАБАД. Открылась республиканская выставка работ сельских художников и мастеров народного творчества. Привлекает внимание картина «Колхозное поле» школьника Мамеда Хыдырова. Интересные иллюстрации к басням Крылова выставил Р. Сабитов из Андреевского района Ташаузской области. Кроме живописи и графики, экспонируются много ковров, вышивок и ювелирных изделий.

Колхозы Азербайджана выполнили план заготовок овощей

БАКУ. Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, колхозы Азербайджанской ССР досрочно выполнили план заготовок и закупок овощей.

Государству на 20 сентября сдано на шесть тысяч тонн овощей больше, чем в прошлом году. Сдача овощей продолжается.

Уборка подсолнечника в Молдавии

КИШИНЕВ. На полях Молдавии развернулась массовая уборка подсолнечника. Этой ценной масличной культурой ныне занято на двадцать тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Повсеместно урожай превосходит плановый. С гектара собираются 18—20 центнеров семян и более.

Успешно ведут уборку колхозы Липканского района. Комбайнеры Белявинской МТС убрали 72 процента посевов подсолнечника. Все комбайнеры добиваются высокой выработки.

Водители самоходных комбайнов Иван Батызак, Николай Григоркин, Иван Олар в колхозе имени ХХ Съезда КПСС в полтора раза перевыполняют дневные нормы, намолачивая 20—22 центнера семян с гектара.

Механизаторы республики, включившиеся в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, борются за проведение уборки в предельно сжатые сроки, без потерь.

Технические училища Украины

КИЕВ. В технических училищах Украины с одногодичным сроком обучения начались выпускные экзамены. Предприятия получают около семи тысяч квалифицированных рабочих.

Сейчас в республике работает около семидесяти технических училищ. В нынешнем году дополнительно создается 35 учебных заведений, где будут обучаться выпускники средних школ.

Совхозы Грузии досрочно выполнили план сдачи чайного листа

ТБИЛИСИ. Субтропические совхозы Министерства совхозов Грузии досрочно выполнили годовой план сбора и сдачи сортового чайного листа. На 20 сентября чайным фабрикам сдано 23.565 тонн чайного листа — на 65 тонн больше плана. Сбор и сдача чайного листа продолжаются.



Московская область. В районе Ногинска заканчивается строительство подстанции, предназначенной для приема электроэнергии с Куйбышевской гидроэлектростанции. Первоначальное напряжение в 400.000 вольт здесь будет понижаться до 220.000 и 110.000 вольт.

Подстанция полностью оснащена отечественным оборудованием.

На снимке: трансформаторная группа новой подстанции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ РУКОВОДСТВА ПАРТГРУППАМИ

Партийная группа является составной частью парторганизации. Она решает те же задачи, что и партийная организация.

Партийная группа должна строить свою работу так, чтобы коллектив выполнял и перевыполнял производственные задания, не допускал случаев брака, чтобы коммунисты и беспартийные бережно обращались с общественным имуществом, нетерпимо относились к фактам расхлябанности и бесхозяйственности. Партийная группа ближе стоит к массам, ей лучше видны достоинства и недостатки каждого человека. Путем проведения постоянной политической работы партийная группа обязана кропотливо выращивать беспартийный актив, опираться на него в проведении всех мероприятий.

В партийной организации совхоза «Тяжинский» насчитывается 6 партийных групп. На днях проходили отчетные групповые собрания, на которых выяснилось, что партийные группы работают крайне неудовлетворительно.

Взять партийную группу фермы № 5, где партгруппорг т. Ионин. За отчетный период она, можно сказать, не работала. Собраний партийных групп ни разу не было. Контроль над хозяйственной деятельностью не осуществлялся. Агитационно-массовая работа не проводилась. Не случайно поэтому на ферме трудовая дисциплина находится на низком уровне, а управляющий фермой т. Капустин допускает случаи вымывок с подчиненными.

Партийная группа не занималась вопросами быта рабочих, в результате чего многие труженики фермы живут в неблагоустроенных квартирах. Так, например, в квартире дядки т. Сипович не найдешь места, где можно было бы укрыться от дождя.

Партийная группа не замечала, что красный уголок не обогреван, в нем холодно, грязно. Газет и журналов нигде не уви-

дишь: все находится под замком у главного бухгалтера.

Коммунисты признали работу партгруппорга т. Ионина неудовлетворительной и не доверили ему руководить группой.

Не лучше положение и в партгруппе фермы № 4, где насчитывается 9 членов партии. Партийный группорг т. Мизерных работу не планировал, партийных поручений коммунистам не давал. Агитколлектив на ферме существует формально. Партийная группа не руководит работой профсоюза, не интересуется социалистическим соревнованием. Опыт передовиков не распространяется. Управляющий фермой т. Пахомов был на Всеобщей сельскохозяйственной выставке, но возвратившись с нее, он не удосужился собрать рабочих и рассказать им, что видел на выставке.

Плохо руководил работой партийной группы фермы № 2 партийный группорг т. Сапегин. Эта ферма не выполнила план заготовок кормов для животноводства, затянула уборку зерновых культур и кукурузы. В результате бесконтрольности партийной группы социалистическое соревнование среди рабочих не организовано, массово-политическая работа не проводится.

Все эти недостатки в деятельности партийных групп обнаруживаются еще и тем, что партийное бюро совхоза не контролировало партгруппоргов, не оказывало им помощи. Члены партбюро т. Смолянников, Гришин и другие, бывая на фермах, ни разу не поинтересовались работой партгрупп.

Партийные группы совхоза «Тяжинский» располагают всеми возможностями, чтобы значительно улучшить свою работу. Партийная организация должна повысить уровень руководства ими, оказывать постоянную практическую помощь.

В. ПОЛИНОВИЧ.
Инструктор РК КПСС.

Ящур и меры борьбы с ним

Ящур—острое заразное заболевание сельскохозяйственных животных, которым болеют крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи, а также дикие парнокопытные животные (козы, лоси, олени). Установлено заболевание лошадей. При несоблюдении личной профилактики и принятии сырого молока от больных коров могут заболеть и люди.

Заболевание вызывается фильтрующимся (невидимым под усовершенствованные микроскопы), очень заразительным, устойчивым во внешней среде вирусом. В навозе, навозной жиже, сточных водах возбудитель ящура (вирус) в летний период сохраняется более месяца, а осенью свыше 3-х месяцев. На кожном покрове пораженных конечностей и слизистой оболочки ротовой полости вирус сохраняется до 5 месяцев.

Заболевший скот ящуром наносит большой ущерб животноводству. Животные быстро теряют аппетитность, молочный скот снижает продуктивность, при так называемой злокачественной форме вызывает значительный падеж.

Какие признаки заболевания скота ящуром? Ящур начинается с повышения температуры, доходящей у крупного рогатого скота до 40—41 градуса. Заболевшее животное отказывается от корма и питья и в то же время на слизистой оболочке ротовой полости образуются пузыри (авты). Пузыри быстро лопаются, изо рта вытекает тягучая, густая слюна. Вскоре такие авты могут появиться на вымени, в межкопытной щели и вокруг венчика. Молоко становится слизистое, с примесью хлопьев, горячее на вкус. При дробокачественном течении и создании кормления сочными, жидкими кормами заболевшие животные быстро выздоравливают. Но иногда при злокачественном течении болезнь принимает длительный характер, выражаящийся хромотой (причиной спадением рогового башмака), маститами, эндокардитами. У свиней авты (пузыри) образуются на пятаке, у овец в межкопытной щели.

В пунктах, где обнаружен ящур, запрещается заготовка продуктов и сырья животного происхождения, а также вывоз обессмистого фуражи (сена, соломы). У входа в скотопомещения, на проезжих дорогах, а в летнее время у загонов, устанавливают ящики, ямы с дезинфицирующим раствором (каустическая сода, формалин). Очень важно оставлять спецобувь и халаты работникам

основным источником заразного начала являются больные и переболевшие ящуром животные, которые выделяют вирус слюной, калом, мочей, молоком.

Распространение инфекции от больных на здоровых животных происходит через зараженные коры, пастища, водоемы, навоз, подстилку, молоко, молочные продукты и инвентарь, бывший в соприкосновении с больными животными. Заразное начало механически может переноситься людьми на обувь и одежду, автомашинах, телегах и другом транспорте, дикими животными, собаками, птицами.

Ветеринарные специалисты, работники, занятые на животноводстве, владельцы животных при появлении подозрения на заболевание ящуром, немедленно должны отделить больных животных от здоровых и уточнить заболевание. Главное внимание при борьбе с ящуром должно быть обращено на предупреждение разноса инфекции из первичного очага появления заболевания.

Помещения и загоны, где содержался больной скот, а также инвентарь и другие предметы, бывшие в соприкосновении с больным ящуром скотом, подвергаются дезинфекции 2-процентным раствором каустической соды или формалина. Перед снятием карантин в летнее время переболевших животных моют, а зимой тщательно очищают кожный покров и копыта и обтирают 1-процентным раствором каустической соды. Молочную посуду обезвреживают кальцинированной содой, халаты кипятят. Молоко подвергается пастеризации или кипячению.

В пунктах, где обнаружен ящур, запрещается заготовка продуктов и сырья животного происхождения, а также вывоз обессмистого фуражи (сена, соломы). У входа в скотопомещения, на проезжих дорогах, а в летнее время у загонов, устанавливают ящики, ямы с дезинфицирующим раствором (каустическая сода, формалин). Очень важно оставлять спецобувь и халаты работникам

животноводства на месте, где содержится больной скот.

Чтобы предупредить заболевание скота ящуром, в летнее время необходимо животных содержать в лагерях вдали от проезжих дорог и населенных пунктов, а в зимнее время в базы общественного скота не должны допускаться лица, не связанные с работой на ферме. Индивидуальный скот в летнее время, как и общественный, должен содержаться в лагерях, а зимой в отдельных помещениях. Категорически запрещается безнадзорное содержание, хождение по улицам животных.

Лечение при появлении заболевания ящуром (во избежание разноса) производится на месте, не допускается свод животных в лечебницы. Заболевшим животным нужно систематически оказывать лечебную помощь. Ротовую полость прополаскивают дезинфицирующими растворами (марганцево-кислый калий), лопнувшие авты—эррозии смазывают подом с глицерином пополам. Не допускается смазывание ротовой полости дегтем. Осложнения на конечности лечат смесью из дегтя с рыбьим жиром или вазелиновым маслом пополам, гексохлораном пополам с вазелином (за исключением вазелина, применяется гексохлоран на солидоле).

Установлено легкое течение ящура при применении пенициллина во время подъема температуры. Заболевание сосков лечится пенициллиновой, цынковой и другими мазями, как при кожных маститах. Применяется заболевшим животным, особенно телятам, сыворотка крови переболевших коров. С целью предупреждения проводятся прививки противоящурной вакциной.

Предупреждение и борьба с ящуром в местах его появления могут быть успешными при участии совместно с ветеринарными работниками правлений колхозов, сельских Советов, общественности, руководителей и владельцев животных.

А. КОЛЕСНИЧЕНКО.
Главный ветеринарный врач
Тяжинского района.

В ШКОЛЕ ВСЕНАРОДНОГО ОПЫТА

Каждый день, как и у себя в совхозе, Анна Ткаченко и ее односельчанка Герой Социалистического Труда Анна Панченко отправляются спозаранку на скотный двор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Кругом еще темно. Очертания зданий, деревьев едва заметны. Вдыхая прохладный утренний воздух, женщины торопливо идут по аллее молодых лил.

— Дни стоят золотые, но уже заметна осень. Журавли вон на юг потянулись, — говорит Анна Панченко.

Подруга, слегка улыбнувшись, отвечает:

— И мы скоро домой подадимся.

— Соскучилась?

— Как же, по дому, по дочке. Она, должно быть, ждет не дождется моего возвращения. Правда, виду не показывает, письма пишет добрые. И все просит почтальон ей про Москву сообщать до про выставки.

Дядка сама обладала немалым опытом, и все же она настойчиво расширяла свои знания, присматривалась к работе других

дядок, перенимала их приемы ухода за животными.

Рассказывая о своей работе, мастера высоких удоев часто ей говорили:

— Раньше считалось, что продуктивность животных зависит только от кормов. Даже такая поговорка была сложена: «Молоко у коровы на языке». Это, конечно, так. Но вернее будет сказать, что убой зависит и от кормов и от умелых рук дядки.

Много поучительных сведений почерпнула Анна Ткаченко на лекциях, которые читались в залах выставки. Эти лекции читали советские учёные, крупные специалисты животноводства; в качестве лекторов часто выступали и передовики колхозов, совхозов, имеющие богатый опыт производственной работы.

Задушевно беседуя друг с другом, обе женщины пришли на скотный двор, и каждая направилась на свое рабочее место. Анна Ткаченко с привычным усердием и охотой принялась за дело: напоила, накормила и вымыла своих коров, почистила стойла.

Вскоре стали появляться экс-

курсанты. Кого только не увидишь здесь за день!

Вот и сегодня, как только открылись двери помещения, повалил народ. Людей влечет сюда не праздное любопытство, а подлинная любознательность, желание почерпнуть в сокровищнице передового опыта знания, увидеть достижения передовых животноводов страны. Идут группами и в одиночку. Иные посетители заговаривают с дядками, рассказывают об условиях труда, рационе питания животных, особенностях той или другой породы.

Вот показалась большая группа иностранных гостей. С ними экскурсовод и переводчик. С большим интересом они слушали экскурсовода, некоторые делали записи в блокнотах.

Когда экскурсия иностранцев покидала помещение, один из них—пожилой, седоусый, задержался, стал пожимать дядкам руки и что-то взволнованно говорил. Переводчик поспешил ему на помощь.

— Я кое-что понимаю в земледелии, — сказал француз. — И рад сказать, что все на вашей выставке поражает. Вы делаете за-

мечательные дела. Желаю вам от души новых успехов...

Вечером, после работы подруги сидели на скамейке у своего общежития. На выставке еще было много гуляющих. Играли музыка. Сверкали и переливались в свете электрических огней фонтаны. Откуда-то издалека донеслась песня. Женщины некоторое время прислушивались к мелодии и переглянулись. Одна из них ласково сказала:

— И наши девчата так поют.

— Может быть из наших мест приехали?

— Может быть. Сюда со всех концов земли едут. Есть здесь чему поучиться.

М. ЧАЧКО.

За редактора А. И. ЧУКИНА.

Утеряны две лошади: мерин масти карей, подстижен под гриву, на лбу чешка, возраст 5 лет; кобылица масти темно-бурой, щетки задних ног белые, тавро на левом бедре „018“. При обнаружении просим сообщить по адресу: станция Тяжин, Тяжинская межрайзаготкорто „Консервмолоко“, улица Сталина № 12, телефон № 1-72, 1-73.